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Presentación

UNIVERSO QUE SE INCLUYE POBLACION DE 18 AÑOS Y MAS (URBANA Y RURAL)  
RESIDENTE A LO LARGO DE TODO EL PAIS (Salvo Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO TODA LA POBLACION DEL PAIS EN BASE AL CENSO DE 1992 Y 
ACTUALIZADO CON INFORMACION OBTENIDA DEL MARCO MUESTRAL 
QUE UTILIZÓ LA UNIVERSIDAD DE CHILE EN LA CASEN 2000.
(se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA 1.505 PERSONAS FUERON ENTREVISTADAS EN SUS HOGARES, 
EN 144 COMUNAS DEL PAIS. 
EL METODO DE MUESTREO FUE ALEATORIO Y PROBABILISTICO EN
CADA UNA DE SUS TRES ETAPAS (Manzana-Hogar-Entrevistado). 
EL NIVEL DE RESPUESTA LOGRADO FUE DE 86%.

NIVEL DE PRECISION EL NIVEL DE PRECISION SE ESTIMA EN ±3% CONSIDERANDO 
VARIANZA MAXIMA Y UN 95% DE CONFIANZA.

FECHA DE TERRENO LA RECOLECCION DE DATOS SE EFECTUO ENTRE 
EL 7 DE DICIEMBRE Y EL 26 DE DICIEMBRE DE 2002.
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Cronograma
3 de diciembre 

El juez Carlos Aránguiz prohibió al CDE la vista del sumario por el caso Coimas.

6 de diciembre 
El presidente del PPD atacó con violencia al timonel DC, Adolfo Zaldívar, a quien acusó de debilitar la Concertación.

INICIO TRABAJO DE CAMPO: 7 DE DICIEMBRE DEL 2002

8 de diciembre: 
Adolfo Zaldívar planteó en entrevista a El Mercurio que la Concertación se había terminado.

9 de diciembre 
El Presidente Lagos manifestó su molestar por las declaraciones de Adolfo Zaldívar y convocó a un consejo de 
Gabinete que emitió un categórico comunicado apoyando la vigencia de la coalición oficialista.

10 de diciembre 
A tres semanas de conocerse el episodio de los sobresueldos, el Gobierno elaboró un proyecto de ley que fija esas 
remuneraciones.

11 de diciembre 
10 parlamentarios DC acusaron a Adolfo Zaldívar de haberse excedido y de poner en riesgo la gobernabilidad, en 
tanto que el ministro del interior admitió que la relación con el falangismo pasa por un momento delicado. 
El Presidente de la República anunció el acuerdo final con EEUU por el Tratado de Libre Comercio. 

15 de diciembre 
El senador Nelson Avila decidió congelar su militancia en el PPD y con la coalición Concertacionista.

16 de diciembre 
A las 11:00 hrs. se inicio paro de la salud el cual se prolongó hasta el miércoles 18 a las 8:00 hrs. 

18 de enero 
Tras 40 días de reclusión fue dejado en libertad bajo fianza el ex subsecretario de transportes Patricio Tombolini. 
La economía chilena creció un 2,4% en octubre respecto del mismo mes del año 2001.

TERMINO TRABAJO DE CAMPO: 26 DE DICIEMBRE DEL 2002
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(Total muestra)  (Evolución)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%

26

53

18

3

34

3 3

37

47

12
4

26

54

18

2

13

50 52

31

14

PROGRESANDO ESTANCADO DECADENCIA NO SABE/
NO CONTESTA

Nov-Dic 2000 Junio. 2001 Dic-Ene 2002 Julio. 2002 Diciembre. 2002

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: 
Progresando, estancado o en decadencia?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

* *
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¿Cómo calificaría usted la actual situación 
económica del país?

(Total muestra)
%

Ni Buena ni 
Mala

41

Buena+
Muy Buena

10 No sabe+
No contesta

1

Mala+
Muy Mala

48
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Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

¿Cómo calificaría usted la actual situación 
económica del país?

(% Buena + Muy buena)  (% Mala + Muy mala)  (Evolución) (Sectores urbanos)
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación 
económica del país mejorará, no cambiará o empeorará?

(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%
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15

4

34

45

16
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4

Mejorará No cambiará Empeorará No Sabe+
No contesta

Junio. 2001 Dic-Ene 2002 Julio. 2002 Diciembre. 2002

**
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería 
dedicar el mayor esfuerzo en solucionar el Gobierno?

(Total muestra)  (Total Menciones: 300%)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%

2

2

5

5

4

6

12

14

20

22

38

1

2

4

4

5

6

9

10

13

22

25

27

37

40

44

51

39
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No Sabe/No contesta

Infraestructura

Medio ambiente

Reformas constitucionales

Derechos humanos

Alzas de precios o inflación

Sistema judicial

Vivienda 

Corrupción

Drogas

Educación

Sueldos

Delincuencia, asaltos, robos

Salud

Pobreza

Empleo

Diciembre. 2002

Julio. 2002

*
*

*

*
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Respecto del Presidente Ricardo Lagos, 
Ud. ¿lo apoya o está en la oposición?

(Total muestra) (Evolución)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.
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Lo apoya Está en la oposición No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2000 Junio. 2001
Dic-Ene 2002 Julio. 2002
Diciembre. 2002

*



FUENTE: CEP, ENCUESTA NACIONAL DE OPINION PUBLICA, DICIEMBRE 2002.13

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
Independientemente de su posición política, 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Ricardo Lagos 
está conduciendo su gobierno?

(Total muestra)

Aprueba
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desaprueba

20
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No contesta

9

%
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Independientemente de su posición política, 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Ricardo Lagos 
está conduciendo su gobierno?

(Evolución)  (%Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

FREIAYLWIN LAGOS

FUENTE: ENCUESTAS CEP.

%
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se 
identifica o simpatiza más: con la Alianza Por Chile, con la 
Concertación de Partidos por la Democracia o con los Comunistas?

(Total muestra) (Total menciones) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

%

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

33
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4 6

33

21

35

3
8

27
23

39

3
8

Concertación de
Partidos por la

Democracia

Alianza por Chile Ninguna de ellas Comunistas No sabe/
No contesta

Dic-Ene 2002 Julio. 2002 Diciembre. 2002
*

*
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¿Con cuál posición política Ud. se identifica más o 
simpatiza Ud. más?

(Total menciones) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

%

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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Derecha+
C. Derecha

Centro C. Izquierda+
Izquierda

Indepen. Ninguna No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2000 Junio. 2001 Dic-Ene 2002 Julio. 2002 Diciembre. 2002

*
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Nota: La información que aquí se entrega no puede ser cotejada con los resultados efectivos por partido porque el votante nunca
tiene a su disposición todas las opciones electorales que la pregunta de la encuesta ofrece. 

(Total menciones) (Evolución)

De los siguientes partidos políticos, ¿con cuál de 
ellos se identifica más o simpatiza más usted?

%

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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44
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No Sabe/No contesta

Partido Radical Social Demócrata (PRSD)

Partido Comunista de Chile (PCCH)

Partido Socialista de Chile (PS)

Partido Por la Democracia (PPD)

Renovación Nacional (RN)

Unión Demócrata Independiente (UDI)

Partido Demócrata Cristiano (PDC)

Ninguno

Diciembre. 2002

Julio. 2002
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(Total muestra) (Evolución)

En relación a presiones de instituciones, grupos y personas, 
¿cree usted que el actual gobierno de Ricardo Lagos, en general, ha 
actuado con firmeza o con debilidad?

%

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.
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Con debilidad Con firmeza No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2000 Junio. 2001 Julio. 2002 Diciembre. 2002

*
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En relación a presiones de instituciones, grupos y personas, 
¿cree usted que el actual gobierno de Ricardo Lagos, en general, ha 
actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)
%

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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Sin destreza ni
habilidad

Con destreza y
habilidad

No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2000 Junio. 2001 Julio. 2002 Diciembre. 2002
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(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

Evaluación de Personajes Políticos 
Porcentaje de conocimiento

46
55

57
57
58

59
62
63

66
66

68
73
73

75
76

79
79
80
81

83
89

90
93
93

H. MUÑOZ

C. OMINAMI

J. NOVOA

C. ESCALONA

L. PEREZ

C. BOMBAL

A. FOXLEY

A. ESPINA

AD. ZALDIVAR

P. LONGUEIRA

G. GIRARDI

J. RAVINET

J.M. INSULZA

O.ARTAZA

N. AVILA

M. BACHELET

S. PIÑERA

AN. ZALDIVAR

M. AYLWIN

S. ALVEAR

G. MARIN

E. FREI R-T

J. LAVIN

R. LAGOS

%
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona
(Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 
Nota 3: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

19
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23
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23
24
26

34
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46
46

50
57

63
72
73

-54
-28
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-39
-24

-17
-26
-25
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-13

-27
-22
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-21
-18
-17
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-7
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G. MARIN
C. ESCALONA

J. NOVOA
AD. ZALDIVAR

C. BOMBAL
P. LONGUEIRA

C. OMINAMI
H. MUÑOZ
L. PEREZ

AN. ZALDIVAR
J. RAVINET
A. FOXLEY
O. ARTAZA

G. GIRARDI
J. M. INSULZA

A. ESPINA
E. FREI R-T
S. PIÑERA

M. AYLWIN
N. AVILA
R. LAGOS
J. LAVIN

M. BACHELET
S. ALVEAR
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 
Nota 3: La evaluación positiva está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

%

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona
(% de evaluación positiva y grado de conocimiento) (Total muestra)
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G. MARIN
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Diferencia en 
puntos porcentuales 

OSVALDO ARTAZA -22
ANDRES ZALDIVAR -10
GUIDO GIRARDI -7
CARLOS OMINAMI -7
ALEJANDRO FOXLEY -7
ADOLFO ZALDIVAR -6
CAMILO ESCALONA -5

Caídas que resultaron significativas desde un punto de vista 
estadístico* en la evaluación positiva de personajes políticos

(Total muestra)  (Comparación con Julio 2002)

* Con un nivel de significancia del 5%.
FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%
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Diferencia en 
puntos porcentuales 

SOLEDAD ALVEAR +8

MICHELLE BACHELET +6

Alzas que resultaron significativas desde un punto de vista 
estadístico* en la evaluación positiva de personajes políticos

(Total muestra)  (Comparación con Julio 2002)

* Con un nivel de significancia del 5%.
FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 
Nota 3: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

14
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26
32
34
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35
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37

41
41
42
43
44
46

58
61

66
71
73

88

-70
-32

-46
-22

-37
-35

-30
-30

-39
-31

-12
-24

-16
-30

-27
-15

-30
-21

-14
-13
-12
-10

-8
-7

G. MARIN
C. OMINAMI

C. ESCALONA
H. MUÑOZ

AD. ZALDIVAR
G. GIRARDI

AN. ZALDIVAR
J. M. INSULZA

O. ARTAZA
E. FREI R-T
A. FOXLEY
J. RAVINET
J. NOVOA

M. AYLWIN
N. AVILA

C. BOMBAL
R. LAGOS

P. LONGUEIRA
L. PEREZ

A. ESPINA
S. PIÑERA
S. ALVEAR

M. BACHELET
J. LAVIN

%

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona
(Submuestra : Derecha + Centro Derecha: 25% de la muestra)

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
TI

VA

-

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

+



FUENTE: CEP, ENCUESTA NACIONAL DE OPINION PUBLICA, DICIEMBRE 2002.26

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona
(Submuestra : Izquierda + Centro Izquierda: 19% de la muestra)

%
 N

EG
A
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 +
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Y 

N
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-

%
 P

O
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 +
 M

U
Y 
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SI
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VA

+

10
11
12

22
27
29

36
38
38
39
39
40

47
47
48
51
52
54
56
58

71
81
82
85

-63
-45
-43
-41

-32
-33

-26
-39

-19
-10

-32
-16

-24
-15

-20
-10

-12
-17

-13
-11

-9
-5

-7
-3

P. LONGUEIRA
C. BOMBAL
J. NOVOA
L. PEREZ

AD. ZALDIVAR
A. ESPINA
S. PIÑERA
J. LAVIN

J. RAVINET
H. MUÑOZ
G. MARIN

C. ESCALONA
AN. ZALDIVAR

C. OMINAMI
O. ARTAZA
A. FOXLEY
E. FREI R-T
M. AYLWIN

J. M. INSULZA
G. GIRARDI

N. AVILA
M. BACHELET

R. LAGOS
S. ALVEAR

%

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 
Nota 3: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona
(Submuestra : Independientes + Ninguno: 37% de la muestra)

%
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 +
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%
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 +
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Y 

PO
SI

TI
VA

+

10
13
14
15
16
17
18
18

24
25
26
27
28
29
30
31

35
36

41
43

48
57

62
64

-24
-56

-22
-35

-25
-27
-26

-19
-23

-18
-23
-22
-20
-21
-21

-24
-22
-22

-19
-18
-18

-14
-9

-10

C. ESCALONA
G. MARIN

C. OMINAMI
P. LONGUEIRA
AD. ZALDIVAR

C. BOMBAL
J. NOVOA
H. MUÑOZ
L. PEREZ

A. FOXLEY
AN. ZALDIVAR

J. RAVINET
J. M. INSULZA

A. ESPINA
G. GIRARDI
O. ARTAZA
S. PIÑERA
E. FREI R-T

N. AVILA
M. AYLWIN
R. LAGOS
J. LAVIN

M. BACHELET
S. ALVEAR

%

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  Nota 2: La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 
Nota 3: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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%

Pensando en futuras elecciones políticas, 
su disposición es a votar ...

(Total muestra)

23

3

13

17

21

23

20

3

15

19

21

22

No sabe/No contesta

Con toda seguridad por candidatos que no sean de la
Concertación ni de la Alianza por Chile

Mi disposición es a no votar, votar nulo o blanco

Con toda seguridad por candidatos de la
Concertación

Con toda seguridad por candidatos de la Alianza por
Chile

Depende de las circunstancias y de los proyectos de
las coaliciones políticas

Diciembre. 2002
Julio. 2002

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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Si el próximo domingo hubiera elecciones parlamentarias, 
¿por cuál de los siguientes partidos políticos votaría Ud.?

(Total muestra)
%

27
9
12

1
1
2

6
6
9

13
14

No sabe/No contesta

Nulo/Blanco

No votaría

Otro partido

PRSD

PCCH

PS

PPD

RN

PDC

UDI
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Pensando en futuras elecciones políticas quiero que me diga en cuál o 
cuáles de los casos que aparecen en esta tarjeta votaría Ud. por las 
personas que le voy a mencionar. Veamos, ¿en cuál de los siguientes casos 
estaría Ud. dispuesto a  votar por…?

(Total muestra)
%

M
. B

ac
h

el
et

J.
 L

av
ín

E.
 F

re
i

P
. L

on
gu

ei
ra

S.
 A

lv
ea

r

G
. G

ir
ar

di

J.
 M

. I
n

su
lz

a

N
. A

vi
la

S.
 P

iñ
er

a

Para Presidente 
del país 19 53 10 1 23 2 5 3 6

Para Senador/a 
o Diputado/a 36 8 33 22 33 31 29 35 34

Para Alcalde/ 
Alcaldesa  8 11 6 6 6 7 4 7 8

En ninguno de los 
tres casos votaría 
por él/ella 21 17 37 49 21 37 41 35 33

"No sabe/ 
No contesta"  16 11 14 22 17 23 21 20 19
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¿Quién le gustaría a usted que fuera el próximo presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (Menciones sobre 1%)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2002 y Diciembre 2002.

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

%

30

0

1

1

2

1

2

2

3

42

36

0

1

1

1

2

1

1

1

4

5

38

30

1

1

1

1

1

2

2

5

5

9

40

6

0

No sabe/No contesta

Nelson Avila

Alejandro Foxley

Gladys Marín

José Miguel Insulza

Ninguno

Eduardo Frei R-T.

Sebastián Piñera

Michelle Bachelet

Ricardo Lagos

Soledad Alvear

Joaquín Lavín

Diciembre. 2002

Julio. 2002
Dic-Ene 2002

*

*

*
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. 
que será el próximo presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (Menciones sobre 1%)

35

1

1

1

2

4

56

No sabe/No contesta

Eduardo Frei R-T.

Sebastián Piñera

Ricardo Lagos

Michelle Bachelet

Soledad Alvear

Joaquín Lavín

%
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¿Cuál es el grado de confianza que tiene Ud. en las 
siguientes personas, de acuerdo a esta escala?

(% “Mucha confianza”) (Comparación con Encuesta CEP, Diciembre 1992) (Sectores urbanos)
%

14

8

15

15

28

12

17

17

34

2

2

5

7

8

8

11

16

18

SENADORES Y DIPUTADOS

DIRIGENTES POLÍTICOS

DIRIGENTES SINDICALES

MINISTROS DE LA CORTE SUPREMA

MINISTROS DEL ACTUAL GOBIERNO

DIRIGENTES EMPRESARIALES

PASTORES DE LA IGLESIA EVANGELICA

ALTOS MANDOS DE LAS FUERZAS ARMADAS

OBISPOS DE LA IGLESIA CATOLICA

Diciembre 2002

Diciembre 1992

*

*
*

*
*

*
*

*
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 1992 y Diciembre 2002.

FUENTE: ENCUESTAS CEP.
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¿Cuál es el grado de confianza que tiene Ud. en las 
siguientes personas, de acuerdo a esta escala?
(% “Poca o nada de confianza”) (Comparación con Encuesta CEP, Diciembre 1992) (Sectores urbanos)

%

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 1992 y Diciembre 2002.

FUENTE: ENCUESTAS CEP.

*
*

*

35

33

41

29

38

36

38

39

39

39

42

44

44

49

50

50

51

60

MINISTROS DEL ACTUAL
GOBIERNO

ALTOS MANDOS DE LAS
FUERZAS ARMADAS

DIRIGENTES
EMPRESARIALES

OBISPOS DE LA IGLESIA
CATOLICA

SENADORES Y
DIPUTADOS

PASTORES DE LA
IGLESIA EVANGELICA

DIRIGENTES
SINDICALES

MINISTROS DE LA
CORTE SUPREMA

DIRIGENTES POLÍTICOS

Diciembre 2002

Diciembre 1992

*

*

*

*
*
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. 
De acuerdo con las alternativas de esta tarjeta, ¿cuánta confianza 
tiene en cada una de ellas?

(% “Mucha confianza” + “Bastante confianza”)
%

9
16
18
19

23
26
28

32
40
41

46
57

Los partidos políticos

El Congreso

Los sindicatos

Los Tribunales de Justicia

La prensa

Las grandes empresas

La TV

El Gobierno

Las Fuerzas Armadas

Los carabineros

Las iglesias

Las universidades
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De acuerdo a las siguientes alternativas, ¿cuán extendida 
cree usted que están en Chile las coimas y la corrupción?

(Total muestra)
%

7

2

26

31

34

No sabe/No contesta

Casi ningún funcionario público está
involucrado en coimas y corrupción

Casi todos los funcionarios públicos
están involucrados en coimas y

corrupción

Muchos funcionarios públicos están
involucrados en coimas y corrupción

Algunos funcionarios públicos están
involucrados en coimas y corrupción
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De acuerdo a las siguientes alternativas, ¿cuán extendida cree 
usted que están en Chile las coimas y la corrupción?

%

(% “Muchos”+”Casi todos” los funcionarios públicos están involucrados en coimas y corrupción)

FUENTE: WORLD VALUES SURVEY, 1995-1997.

Ranking País % Ranking País %

1 Noruega 18.8 23 Estonia 65.0 América

2 Suiza 25.1 24 Colombia 65.5 Europa

3 Finlandia 25.6 25 Turquía 65.8 Asia

4 Australia 27.7 26 Filipinas 66.4 Otros países

5 Suecia 38.3 27 Corea del Sur 68.2

6 Gran Bretaña 38.4 28 México 69.3

7 Uruguay 39.9 29 Perú 72.0

8 Chile 42.3 30 Moldavía 73.5

9 Eslovenia 42.6 31 Venezuela 74.8

10 Azerbaiyán 42.7 32 Croacia 75.2

11 Alemania O 44.1 33 Macedonia 78.4

12 Sudafrica 44.9 34 Argentina 78.4

13 Alemania E 47.9 35 Brasil 80.1

14 EE.UU. 48.9 36 Ucrania 80.5

15 Taiwán 49.0 37 Letonia 80.8

16 Puerto Rico 55.7 38 Georgia 80.8

17 España 59.7 39 Rusia 83.1

18 India 59.9 40 Lituania 84.7

19 Bangladesh 60.6 41 Bielorrusia 84.8

20 Polonia 61.1 42 Armenia 85.3

21 Bosnia-Herzegovina 61.3 43 Nigeria 87.1

22 Bulgaria 62.4 44 Rep. Dominicana 91.6
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas 
instituciones. ¿Cuán extendida cree Ud. que está la 
corrupción en cada una de ellas?

(% “Hay mucha corrupción”)
%

20

21

24

25

26

30

33

35

40

Las Fuerzas Armadas

Algunos ministerios

Las empresas públicas

El Congreso

Los carabineros

Los municipios

Los Tribunales de Justicia

Investigaciones

Los partidos políticos
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En el último año, ¿Ud. ha tenido que pagar alguna coima o 
hacer algún favor para conseguir un servicio público?

(Total muestra)
%

No sabe/No contesta
6%

Sí
7

No
87
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Como Ud. sabe, el Estado se ocupa de prestar diferentes servicios a los 
ciudadanos. Para llevar a cabo esta labor, ¿Ud. cree que el Estado debería 
mantenerse como está, debería ser reformado con cambios menores o 
debería ser reformado con cambios importantes?

(Total muestra)
%

9

3

13

75

No sabe/No contesta

Debería mantenerse como está

Debería ser reformado con
cambios menores

Debería ser reformado con
cambios importantes
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(Por posición política)
%

Como Ud. sabe, el Estado se ocupa de prestar diferentes servicios a los 
ciudadanos. Para llevar a cabo esta labor, ¿Ud. cree que el Estado debería 
mantenerse como está, debería ser reformado con cambios menores o 
debería ser reformado con cambios importantes?

Derecha + Centro Izquierda + Indep. + 
C. Derecha C. Izquierda Ninguno

Debería ser reformado 
con cambios importantes 83 75 74 73

Debería ser reformado 
con cambios menores 13 17 18 11

Debería mantenerse 
como está 2 2 3 3

No sabe/No contesta 2 6 5 13
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En general, ¿está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 
“En general, el Estado chileno es profesional y eficiente”

%

En general, 
en desacuerdo

41En general, 
de acuerdo

50

No sabe/ 
No contesta

9

"En general, 
de acuerdo"

%

Derecha 44

Centro 59

Izquierda 68

Indep+Ning 44

(Total muestra y por posición política)
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En general, ¿está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 
“La corrupción penetra en la administración pública debido a que los cargos 
públicos se llenan por cuoteo político y no por mérito”

%
No sabe/ 

No contesta

11

En general, 
en desacuerdo

14

En general, 
de acuerdo

75

(Total muestra y por posición política)

"En general, 
de acuerdo"

%

Derecha 81

Centro 83

Izquierda 83

Indep+Ning 67
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En general, ¿está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 
“En general, los candidatos financian sus campañas políticas a través de 
prácticas ilegales”

%
No sabe/ 

No contesta

16

En general, 

de acuerdo

17

En general, 

en desacuerdo

67

(Total muestra y por posición política)

"En general, 
de acuerdo"

%

Derecha 74

Centro 70

Izquierda 76

Indep+Ning 61
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Piense por un momento en los últimos acontecimientos relacionados con 
casos de coimas, sobresueldos y corrupción. En general, frente a estos 
hechos, ¿usted considera que el Gobierno de Ricardo Lagos ha reaccionado 
bien, ni bien ni mal o mal?

(Total muestra)
%

Mal

21

Ni bien ni mal

41

Bien

29

No sabe 
No contesta

9
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Y, en general, ¿usted cree que las 
medidas propuestas por el 
Gobierno para combatir estos 
hechos se van a concretar?

(Total muestra)

%

¿Quién cree Ud. que es, 
principalmente, el responsable 
de que estas medidas no lleguen 
a concretarse?

(Submuestra: Aquellos que dijeron que las medidas 
propuestas por el Gobierno “NO” se concretarán: 
42% de la muestra)

NO
42

SI
41

No sabe/
No contesta

17

Ambos
58

El Gobierno
27

La oposición
6

No sabe/
No contesta

9

NO
42%
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En general, frente a estos hechos relacionados con coimas, sobresueldos y 
corrupción, ¿cómo evalúa Ud. la reacción de los siguientes partidos 
políticos, con notas de 1 a 7, en que 1 es pésimo y 7 es excelente?

(Notas promedio)

3,3

3,5

3,8

3,9

4,0

4,1

4,1

PCCH

PRSD

PS

PPD

PDC

RN

UDI
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